
Passo 0/3 punti e mano tendenzialmente bilanciata 

3* Interrogativa Puppet Stayman 4+ punti 

3 Texas per le cuori , 0 + punti 

3 Texas per le picche, 0 + punti 

3 5 picche e 4 cuori 4+ punti 

3SA              4/10  punti senza interesse per i semi nobili 

4SA          Quantitativo : 11 punti, senza interesse per i nobili. L’apertore 
passerà con mano minima ( 21 punti) dichiarerà il piccolo slam 
col massimo (23 punti). Di conseguenza il 4SA assume 
significato di Blackwood solo se preceduto da una Texas o 
Puppet. 

*Queste aperture  possono contenere una quinta nobile, di conseguenza la 
risposta di 3(Puppet Stayman) deve essere effettuata anche con solo tre 
carte in un colore nobile e 4+ punti.  
Sul 3Puppet l’apertore dichiara : 

3    Con cinque carte di cuori 

3        Con cinque carte di picche 

3SA Senza 4e nobili 

 
3           

Una o due 4e  nobili. Il rispondente dichiara il nobile che non ha: 

 3   con 4 carte di picche 

 3    con  4 carte di cuori   

 3SA  senza quarte nobili          

 4♣    con entrambi i nobili senza visuale di slam     

 4    con entrambi i nobili con visuale di slam 

La Puppet Stayman 

Le aperture forti a livello di due con mano bilanciata o semibilanciata anche 
nobile possono essere di due tipi in base alla forza: 

 2SA     21/23 punti non forzante 

 2seguito dal 2SA  24 + punti  
 

Sull’apertura di 2SA o sulla ridichiarazione di 2SA dopo apertura di 2le 
possibili risposte sono: 

Risposte dopo apertura di 2SA.  
 
 
 

SUD OVEST NORD EST 

2SA Passo ?  

 
 
 
 

J742 
J63 
974 
J72 

 
 
 
 

Q53 
764 
107542 
96 

 
 
 
 

63 
J9872 
854 
732 

1  2  3  

 
 
 
 

K10962 
97 
Q63 
852 

 
 
 
 

Q108643 
62 
A4 
643 

 
 
 
 

Q5 
J6 
J7432 
Q864 

4  5  6  

 
 
 
 

Q102 
QJ3 
K1072 
QJ5 

 
 
 
 

K752 
63 
Q97 
J643 

 
 
 
 

A2 
K93 
7543 
9642 

7  8  9  

1 Passo Con 0/3 punti e mano tendenzialmente bilanciata. 

2 Passo La risposta di 3sarebbe Texas per le cuori. 

3 3 Texas : sul 3 obbligato del compagno si dichiarerà passo. 

4 3  Sul 3 obbligato del compagno si dichiarerà 3SA. 

5 3 Sul 3 obbligato del compagno si dichiarerà 4. 

6 3SA Conclusivo: senza interesse per i colori nobili. 

7 4SA Quantitativo: l’apertore rialzerà a slam con il massimo. 

8 3 Puppet: per trovare il fit a picche. 

9 3 Anche con solo tre carte di cuori per trovare il fit 5-3 nel colore. 



Ridichiarazione dell’apertore dopo la risposta di 3Puppet. 
 
 
 

SUD OVEST NORD EST 

2SA Passo 3 Passo 

?    

 
 
 
 

K95 
KQ974 
AKJ 
AJ 

 
 
 
 

J10864 
AK5 
AQ4 
AK 

 
 
 
 

AQ 
KJ3 
AJ64 
AQ82 

1 3 2 3 3 3SA 

 
 
 
 

KJ96 
Q2 
AKJ 
AQJ4 

 
 
 
 

AKJ 
J973 
AQJ 
AJ4 

 
 
 
 

A974 
AQ52 
AK 
KQ5 

4 3 5 3 6 3 

Sul 3 Puppet l’apertore ha mostrato una o due quarte nobili. 

SUD OVEST NORD EST 

2SA Passo 3 Passo 

3 Passo ?  

 
 
 
 

72 
AJ53 
J64 
Q953 

 
 
 
 

K974 
A5 
6432 
853 

 
 
 
 

Q54 
J82 
KJ96 
Q94 

1 3 2 3 3 3SA 

 
 
 
 

Q1073 
A1052 
643 
85 

 
 
 
 

K1094 
AJ102 
753 
Q4 

4 4 5 4 

 

Sul 3Puppet l’apertore ha mostrato una quinta  nobile. 

 
 
 
 

AK2 
J8 
9652 
9873 

 
 
 
 

AQ43 
J104 
82 
9753 

 
 
 
 

5 
10874 
A10653 
1052 

1  2  3  

 
 
 
 

K74 
J862 
KQ532 
5 

4  

1 3SA Manca il fit per giocare nel colore nobile. 

2 4 Avendo otto carte nel colore. 

3 4 Anche con solo  quattro punti, avendo nove carte nel colore  
di atout. 

4 4SA Se il compagno possiede 5 Assi  (KCB)  e la Donna di atout 
si dichiarerà il grande slam a cuori. 

SUD OVEST NORD EST 

2SA Passo 3 Passo 

3 Passo ?  

Avendo una mano bicolore con cinque picche e quattro cuori e 4+ punti la 
risposta di 3 Texas sarebbe controproducente poiché sul 3 obbligato 
dell’avversario diventa impossibile trovare il fit 4-4 a cuori, pertanto con 
una tale bicolore si risponde convenzionalmente 3. Esempio : 
 
  
 
Sulla risposta di 3 l’apertore dichiarerà: 
 

 

 
 
 

K9754 
K982 
73 
64 

 
 
 
 

K95 
KQ9 
AKJ74 
AJ 

 
 
 
 

J108 
AK54 
AQ4 
AK6 

 
 
 
 

AQ 
KJ3 
AJ64 
AQ82 

1 4 2 4 3 3SA 


